

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.558 Segunda Época Jueves 10 de Noviembre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Camino tortuoso

La humanidad va muy lentamente hacia su progreso, porque no sabe ir hacia él, a pesar de que a él le llaman sus aficiones y su destino, su verdadera vocación. Si alguna vez acertara el camino recto, el que prontamente le llevaría a su progreso, no tarda en abandonarlo y en volver atrás, siendo en muchas ocasiones muchos más los pasos que dá hacia atrás que los que dá hacia adelante. Va al progreso, porque no tiene más remedio que ir, so pena de negar todos sus sentimientos y todas sus facultades, pero va por camino tortuoso y de zig zag.

Toda la historia de la humanidad nos revela ese andar vacilante y tortuoso hacia su destino. Como a los Reyes Magos de Oriente, Dios pone a la humanidad en su horizonte una estrella, la de la fe, que continuamente la guía hacia su destino; pero los Reyes Magos la siguieron con fidelidad y constancia y por eso llegaron a su destino, pero la humanidad la sigue únicamente a ratos. De ahí proceden sus vacilaciones y tortuosidades, y, consiguientemente, sus retrasos en la marcha.

Y lo que ocurre a la humanidad, en general, y se refleja en la historia universal de los pueblos, les ocurre también, uno por uno, a todos los pueblos. Ninguno ha ido jamás rectamente a su progreso. Ni siquiera el pueblo de Dios, el pueblo escogido. Unicamente porque Dios les llevó de la mano, sacándoles de todos los baches en que frecuentemente se hundía, pudo llegar hasta la tierra de promisión pero ya en ella, y después de haber andado en derredura tantos años, anduvo como todos hacia atrás y llegó a la preparación de crucificar a su mismo Señor.

La historia completa de la humanidad es siempre la misma, historia de ciclos, unos períodos hacia adelante y otros períodos hacia atrás. Lo que se logra en unos cuantos años de perseverancia, orden y rectitud, se pierde en unos pocos días de revolución, y lo que la tormenta de la revolución deshace, solo muy lentamente y a fuerza de mucha constancia puede reconstruirse. Han pasado cerca de dos siglos de la revolución francesa, y aunque ya se ha reedificado algo de lo que aquella abundantemente derribó, quedan todavía muchos residuos de aquel universal estrago.

Habremos de observar ahora que España no es una excepción de la humanidad? Los hechos nos lo están demostrando. Todo lo que ocurre ahora no es nada nuevo, sino una reproducción de los tiempos que precedieron a la restauración. El mismo odio a la religión, las mismas quejas del año treinta y cinco; el mismo odio a la familia, el mismo intento de divorcio y el mismo matrimonio civil, la misma falta de respeto a la propiedad; el mismo intento de desmembración de la patria en infinidad de cantones... Todo igual, exactamente igual. Ha sido necesario cerca de un siglo para ir rehaciendo todo lo que entonces se deshizo, y ahora vuelve a deshacerse de nuevo. Y se volverá a rehacer ¡solo Dios sabe a fuerza de cuantos lustros! Y permaneceremos siempre estáticos y sin avanzar, si no permite Dios que surja un hombre providencial que nos salve.

Cuando pensamos en esto, acude siempre a nuestra memoria aquel célebre ovillo que un autor inglés aplicaba a la guerra y que puede aplicarse del mismo modo a todas las revoluciones que no son otra cosa que una guerra muchas veces más dañina que las mismas guerras exteriores. La guerra, decía el autor inglés, nos conduce a la miseria, la miseria al ahorro, el ahorro otra vez a la riqueza, la riqueza a la soberbia, y la soberbia nuevamente a la guerra.

Y no sabemos gozarnos de ese ciclo fatal. No sabemos andar en camino recto. Siempre tortuosamente, siempre en zig zag, por eso no llegamos nunca a la meta de nuestro verdadero progreso y de nuestra felicidad.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	756'6
Temperatura máxima	17'8
Idem mínima	13'6
Idem media	15'7
Idem máxima al Sol	25'0
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	1'8
Lluvia en 24 horas	litros
por metro cuadrado	11'5
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4'0
Nubosidad	Cubierto
Nota del Observatorio Central.— Estado general atmosférico del día 9 de Noviembre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas:	
Se estaciona sobre Islandia el centro de la zona de bajas presiones y se extiende hacia el Sur, formando diferentes núcleos pequeños en el Atlántico y sobre la Península Ibérica.	

La zona de presiones altas se corre hacia oriente y sitúa su centro entre el Báltico y Finlandia.

Llueve en Inglaterra y Norte de Francia, y abundan las nieblas en Alemania.

Desciende la presión por toda nuestra Península, sobre la que se forman pequeños núcleos de presiones bajas, que han producido algunas tormentas en Andalucía y Levante.

La temperatura apenas si ha experimentado variación.

Ha llovido en casi toda España, siendo las mayores cantidades de lluvia en Levante: Valencia 27 litros por metro cuadrado y Castellón 26 idem, y en Andalucía: Córdoba 18.

Los vientos soplan flojos en toda España y se establece el poniente en el Estrecho de Gibraltar.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 22° en Tarifa y la mínima de hoy ha sido de 0° en Avila y Salamanca.

En Madrid la máxima fué de 11'4 y la mínima de hoy ha sido de 6'8.

Tiempo probable hasta el día 10 de Noviembre a las 7 horas:

Toda España: Cielo con nubes; lluvias.

El tiempo que hace

Prosigue el régimen de lluvias iniciado el martes en nuestra capital.

Durante todo el día de ayer, se repitieron frecuentemente los chubascos que por la tarde parecieron generalizarse en tormenta, dado el aparato de truenos y relámpagos que precedió a uno de los aguaceros.

Las nubes se mantuvieron todo el día sobre la ciudad y la temperatura continúa en descenso.

Como consecuencia del aguacero de la tarde, salió el río y también la rambla de Belén llevó abundante agua, siendo numerosas las personas que acudieron a presenciar el desahogado espectáculo.

De la Alcaldía.—Regreso del señor Oliveros: . . .

El teniente de alcalde en funciones de alcalde presidente, señor Sánchez Moncada, carecía ayer de noticias que comunicar a los reporteros.

En su entrevista con ellos les manifestó que hoy llegaría a nuestra ciudad el alcalde propietario, señor Oliveros Ruiz.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 180.

"Behé"

Anuncia a su distinguida clientela que expondrá sus modelos los días 10 y 11 del actual en el Hotel Simón.

Natalicio

Ha dado a luz un precioso niño la esposa del industrial don José M.ª Molina Salas, nuestro estimado amigo.

Regresa el alcalde

En automóvil y en unión del nuevo gobernador civil, regresó ayer tarde a nuestra capital el alcalde señor Oliveros que, como es sabido, concurrió en Málaga a la reunión celebrada por los alcaldes de las capitales andaluzas.

Billetes reducidos

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio temporal de viajeros entre Almería y las estaciones de Guadix, La Calahorra-Ferreira y Huéneja-Dólar, a partir del jueves 10 de noviembre de 1932 con billetes de ida y vuelta de expedición diaria, a precios reducidos.

«El Siglo Futuro»

ESTÁ A LA VENTA EN ALMERÍA EN LA LIBRERÍA Cultura Social. Calle de Castelar, núm. 8.

LA "GACETA"

Lista de los señores que deben comparecer en la Dirección de Seguridad en el término de diez días

Madrid, 9.—8 noche.

La «Gaceta» de hoy inserta una disposición emplazando para que comparezcan en la Dirección de Seguridad en el término de diez días para ser oídos en los expedientes que se instruyen por agresión a la República, a los siguientes señores comprendidos en la ley de 21 de Octubre último.

Ex conde de Arcentales, ex duque de Maura, ex duque de Alba, don Florestán Aguilar, ex marqués de Valdecilla, ex duque de Miranda, ex conde de Vallellano, ex marqués de Trujillos, don Juan Antonio Ansals-Trujillos, don Manuel González Carrasco, don Manuel Romero Tejada, don Enrique Batalla, ex duquesa de Mandas, don José Vázquez Ochando, don Emilio Barrera, don José Navarro, don Antonio Ollero, don Javier Pardo, don Martín Ruiz Arenado, don Luis Medina Garbey, don Francisco Herrera, don Roberto Marin, don Juan Calvi, don Angel de la Hoz (apodado «Príncipe Azul»), ex marqués de Casa León, don Manuel Durandé Illanes y doña María Luisa Suárez.

DE MADRID ¿Tenemos libertad?

Si la burla y el cinismo tuvieran penalidad marcada en el Derecho positivo, a estas horas habría recaído una condena máxima sobre algunas publicaciones ministeriales. Las cuales publicaciones se preguntan si hay o no libertad de la Prensa y contestan afirmativamente recordando que la libertad de imprenta, además de hallarse al amparo de la ley fundamental, se encuentra, también, fuertemente protegida por el Código que ha de regir desde primero de Enero. Demuéstralo el artículo 209 que sanciona a los funcionarios públicos que impongan la censura previa, recojan ediciones de libros y periódicos o suspendan estos, y a quienes ordenen detenciones contra lo establecido en el artículo 29 de la Constitución. Y después de estas citas vuelven a preguntar las publicaciones de referencia: ¿Hay o no libertades con garantía en España?

A esa pregunta pueden responder adecuadamente los ciento quince periódicos suspendidos de un golpe por el ministro de la Gobernación, alguno de los cuales, al cabo de cerca de tres meses del llamado complot monárquico, continúa suspendido; pueden responder los cientos de ciudadanos privados de libertad durante semanas y meses por el arbitrio gubernativo y contra resolución del juez competente; pueden responder como ya lo ha hecho en documento incontestable dirigido a S. E. el señor Presidente de la República el capitán Barrera confinado en Villacisneros por una supuesta tenencia de armas sin licencia, que la autoridad judicial había reconocido, porque se le probó documental y testificalmente, que las tenía aquel con indiscutible licitud; pueden responder los cientos de miles de ciudadanos que han sido y son perseguidos por sus ideas y por sus sentimientos que no tienen por qué recatar, y no porque hayan realizado acto alguno contra la República que caiga bajo las sanciones del Código penal.

Y cuando esto es público y notorio, con una publicidad y notoriedad escandalosa, todavía hay periódicos que salen cínicamente diciendo que las libertades están garantizadas en España, porque la Constitución y las leyes las establecen y garantizan, argumento burlesco y cínico que en todo caso sólo demostraría que contra lo que establece la ley fundamental hay autoridades y ministros que atropellan los derechos ciudadanos.

No. Actualmente en España no hay libertad. Actualmente no hay en España derecho. Impera la fuerza del número, que no es la de la razón, en las Cortes; y la fuerza del Estado, no para realizar el derecho, sino para negarlo en muchísimos casos, fuera de ellas. Al lado de esto y de los desmanes plebeyos que un día sí y otro también se están registrando en la nación, las dictaduras y los fascismos son verdaderos idilios de garantías y de respetos ciudadanos.

Patricio

Por telégrafo

Roosevelt, nuevo presidente de los Estados Unidos

Obtuvo cinco millones de votos por tres y medio alcanzados por Hoover

Durante la jornada electoral patrullaron 19.000 policías.—El nuevo gobierno yanqui

Nueva York, 9.—El éxito electoral del candidato demócrata Franklin D. Roosevelt ha sido rotundo.

De los 511 compromisarios presentados obtuvo 416 con un total de cinco millones de votos por tres millones y medio alcanzados por Herbert Hoover, candidato republicano que cesa en la presidencia.

Hoover ha telegrafiado al candidato triunfante felicitándole y deseándole una feliz administración en bien del país.

Nuevo alcalde de Nueva York

Ha sido elegido alcalde de la ciudad de Nueva York a M. Obrten. Se afirma que la mayoría de los senadores serán demócratas.

En el Congreso se ha acogido con gran entusiasmo el triunfo de Roosevelt.

La jornada electoral

Durante la jornada electoral en Nueva York patrullaron 19.000 policías.

No se registraron incidentes de importancia.

El tiempo se mostró espléndido y puede decirse que ha sido la elección en la que ha participado mayor número de votantes.

El nuevo gobierno yanqui

Se ha formado el gobierno siguiente:

Secretario de Estado, Baker. Idem del Tesoro, Young. Idem de Guerra, Richiz. De Marina, Macadoo. Del Interior, Hichooch. De Agricultura, Baid.

Declaración de Roosevelt.—En triunfo a la nueva residencia

El candidato triunfante ha declarado que hará cuanto pueda por devolver al país la prosperidad.

Frente al hotel Baltimore donde se hospedaba se estacionó un inmenso gentío que le aclamó incesantemente formando una gran manifestación que le acompañó hasta

la nueva residencia, donde llegó escoltado por millares de automóviles.

La prensa

La prensa, en general, acogió favorablemente el triunfo de Roosevelt esperando que resurja con él la prosperidad y termine la crisis por la que atraviesa el país.

Cabos sueltos

Un grito del «Heraldo de Madrid»: «¡En pie los muertos!» Parece talmente un exordio de Miguel Maura en sus incansables discursos de propaganda para engañar papanatas.

El señor Salazar Alonso ha asegurado que la Ley de Congregaciones religiosas, que en esta semana tomará estado parlamentario, es muy necesaria. ¿Que si es necesaria? ¡Muchos!

Sin ella no se resolverá el problema del paro obrero, ni la vida nacional podrá seguir desarrollándose con tanta pujanza y bienestar como hasta aquí.

Paraguay no quiere la guerra. Así, al menos, se hace constar en una nota de la Legación de dicho país, divulgada por la Prensa.

Y así debe ser. Y se demuestra por el hecho de las tortas que esa nación larga a su vecina, empuñada en molestaria.

Como si dijera: «No quiero luchar con nadie, pero tampoco admitiré que se me moleste».

Decididamente el exemperador del Paralelo se está quedando solo: Hasta los radicales históricos abandonan a su antiguo jefe.

Y es que no hay peor situación que la de centro.

Cuando a los que están en los extremos les da por empujar, la asfixia es segura.

Ya saben ustedes que en Orihuela

se han anticipado a la aprobación del inicuo proyecto de Congregaciones.

Las hermanas de la caridad que prestaban sus solícitos servicios en la casa de Beneficencia de aquella ciudad han sido arrojadas de ella por el Ayuntamiento.

Lo mismo que hicieron antes en Rusia y en Méjico.

Al cumplirse el aniversario de la ejecución de Riego, los periódicos de la situación se han ocupado en tejer la necrología del general sublevado; presentándolo como paladín de las libertades del pueblo.

Claro es que ocultando la auténtica significación del alzamiento de Cabeza de San Juan, y por supuesto que Riego no obró impulsado por intereses bastardos y que murió como cristiano.

Además se dá una nota chocante en esta celebración.

Riego y Nuñez murió el día 15 de Noviembre de 1823, y al cumplirse el aniversario de esta fecha, es decir, en 1923, ¡recuerdan ustedes algo de semejante celebración aniversaria?

Es que entonces el golpe de Estado de Primo de Rivera hizo que muchos valientes de ahora permaneciesen callados debajo del colchón.

Hemos comenzado por «Heraldo de Madrid» y terminaremos también por él.

Dice ese periódico que no es cierto que en la Escuela Normal de Granada se haya establecido una clase de baile.

Y no lo dice así, de cualquier manera, sino que además añade que esa noticia transmitida por los periódicos de derecha es grotesca.

Lo grotesco es mirar por la mirilla de ese periódico, como las brujas de vecindad, y no abrir de par en par la puerta, cuando uno quiere enterarse de veras de las cosas.

POR TELÉGRAFO

Una comisión del consejo de Administración del Monte de Piedad visita al señor Casares

Una nota de la situación económica de dicha entidad

Madrid, 9-8 noche.

Hoy visitó al ministro de la Gobernación una comisión del consejo de Administración del Monte de Piedad.

Dicha comisión le hizo entrega al señor Casares de una nota demostrativa de la buena situación de esta entidad y reflejando la acertada gestión desarrollada en la misma.

La nota arroja un pasivo de 89 millones contra un activo de ciento dos.

Además se agrega el valor del inmueble calculado en cuatro millones.

Primero: El consejo de Administración sienta las siguientes conclusiones:

La situación de solvencia del Monte de Piedad es de plena garantía y supera el 25 % exigible para responder a las inversiones que se hicieron de las deudas del Estado amortizables y deudas hipotecarias, estando depositados los títulos correspondientes en el Banco de España.

Segundo: En los préstamos sobre ropas y alhajas solo se logra un beneficio del 6 % de interés y no existe lucro alguno para el capital, destinándose los excedentes a reservas sin distribuir.

Día de retiro

Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Seminario el ejercicio acostumbrado en los días de retiro para señores sacerdotes.

El acto que será presidido por el Rvdo. M. P. Prelado es obligatorio para todos los sacerdotes residentes en la capital.

POR TELÉGRAFO

De la Academia de Jurisprudencia

Se cree que el presidente señor Goicoechea será libertado para la apertura de curso

Gijón, 9.—Los señores Tornos y Miralles han visitado en la prisión al presidente de la Academia de Jurisprudencia señor Goicoechea, para ultimar con él los detalles de la apertura de curso que se ha de celebrar el día quince.

En la sesión de apertura pronunciará un discurso el señor Goicoechea que se cree estará en libertad para el día señalado.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

El mando de la provincia

Llega el nuevo Gobernador

A las cinco y cuarto de la tarde de ayer llegó a nuestra capital, el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Rafael Bosque.

El señor Bosque salió de Madrid en automóvil en las primeras horas de la tarde del martes, en unión del gobernador de Jaén y ex gobernador de Almería, señor Liarte Lausín, que se posesionó del mando de aquella provincia en la noche del citado día.

De Jaén salió el señor Bosque en la mañana de ayer, haciendo el viaje por Granada a nuestra ciudad.

A su paso por Motril, donde hubo de detenerse a almorzar, coincidió en la fonda con el alcalde, señor Oliveros que regresaba de Málaga, y en unión suya hizo el viaje desde la población granadina.

Recibieron al señor Bosque en el Gobierno, el gobernador interino señor Pérez de Santiago, que le hizo entrega del mando segundamente, personal del Gobierno y el presidente de la Diputación, señor Fernández Moratalla.

El nuevo gobernador charló durante buen rato en el despacho oficial con los señores que le aguardaban y después recibió a los representantes de la prensa, a los que saludó, expresándoles su satisfacción al hacerse cargo del mando.

Les anunció que, siguiendo la costumbre establecida, les recibirá diariamente a la una de la tarde.

Enviamos al nuevo gobernador nuestra bienvenida y le deseamos muchos aciertos en el desempeño del cargo.

POR TELÉGRAFO

NOMBRAMIENTO

Nuevo comisario de puerto

Madrid, 9-8 noche. Ha sido nombrado comisario del puerto de Valencia el ex director de Seguridad don Ricardo Herranz.

Información frutera

Salió anoche el vapor «Segovia» con 11.988 barriles y 189 medios para los puertos de Noruega.

También zarpó el vapor «Gartmore» con 11.855 barriles y 25 cajas para Glasgow.

Asimismo salió el vapor «Saffi» para Hull con 5.981 barriles y 31 cajas.

Por la Cámara se dieron órdenes hasta 9.835 barriles, 40 medios y 39 cajas al vapor «Silja» para Londres. Quedó anoche en puerto.

En el vapor «Araya Mendis» se embarcaron 197 barriles para Alicante y en el «Arnabal Mendis» 124 para Cádiz.

Se recibieron los siguientes telegramas de venta:

Bremen.—Por llegar «Euler» solo esta noche ventas aplazadas viernes once.

Southampton.—Llegado «Navigator» venderá viernes.

Liverpool.—Vapor «Blaadfeld» de 8 a 15/3; mayoría de 10 a 12.

Londres.—Vapor «Ponzano» de 8 a 20; mayoría de 11 a 14.

Entraron ayer en el muelle 10.293 barriles, 68 medios y 2.180 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 84.041 barriles, 2.236 medios y 12.990 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJAS
Boston	16.267	55	—
Bremen	74.123	1.009	21.800
Belfast	2.992	—	—
Bristol	29.412	—	—
Cabotaje	1.866	395	1.387
Canadá	—	—	—
Cardiff	34.513	—	58
Copenhague	2.522	201	20
Dublin	4.087	—	—
Finlandia	12.171	170	8.278
Glasgow	105.145	190	341
Hamburgo	260.675	3.852	38.221
Hull	71.935	50	76
Liverpool	255.473	897	381
Londres	302.839	1.532	1.002
Manchester	38.832	294	—
Newcastle	34.178	289	—
P. Noruega	69.016	395	1.132
P. Suecia	56.296	3.526	740
Rotterdam	3.763	—	—
Southampton	37.636	640	1.374
Sud América	26.505	1.714	775
Varios	341	300	250
Marsella	1.195	954	1.880
Gdynia	2.025	11	21.878
Stettin	3.930	—	4.067
Total	1.461.117	16.474	103.660

Connolly Ltd. Shaw

Incorporados con

M. ISAACS & SONS LTD.

London Fruit Exchange

Spitalfields

LONDRES E. I.

CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belast.

Por telégrafo

Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER

El Sr. Gil Robles defiende los derechos ciudadanos y protesta de las prisiones gubernativas

El diputado Sr. Canales se separa de la minoría socialista.—Continúa la discusión de los presupuestos

Las interrupciones del señor Pérez Madrigal provocan un gran escándalo y un serio incidente con los señores Maura y Besteiro.—Otro escándalo por la intervención del Sr. Pildain

Comienza la sesión

Madrid, 9-12 noche. A las cuatro y cinco comienza la sesión del Parlamento bajo la presidencia del señor Besteiro.

La misma desanimación que anteriores días. En el banco azul el ministro de Obras Públicas señor Prieto.

Ruegos y preguntas

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

Los presos gubernativos

El Sr. GIL ROBLES se queja del silencio que guarda el Gobierno ante las interpellaciones que se le hacen.

Protesta de la privación de derechos ciudadanos. Dice que existen cinco mil presos gubernativos que lo están sin fundamento serio.

El Sr. ALGORA pide que se traigan a la Cámara los dictámenes de la comisión sobre la incompatibilidad de varios diputados con los cargos de diputado catalán y ministro de la Generalidad.

El Sr. CANALES combate la organización del Instituto de Reforma Agraria.

Acusa al ministro de Agricultura de repartir credenciales entre sus amigos.

El Sr. BALLESTER protesta de esta afirmación. El Sr. CANALES.—El Sr. Ballester fué teniente alcalde en Valencia durante la Dictadura y organizó un banquete de homenaje a Primo de Rivera.

Insiste en sus ataques al Sr. Domingo. El Sr. PRIETO le replica destemplanadamente.

Dice que considera incorrecta la conducta de los diputados de la mayoría que atacan a los ministros cuando están ausentes.

El Sr. CANALES dice que defiende su derecho y anuncia que se separa de la minoría socialista y responderá de su conducta cuando se le pregunte.

Orden del día

Presupuestos

Seguidamente se entra en el orden del día. Se discute el asunto de la subasta de obras del puerto de Bermeo.

Se suspende la sesión brevemente. Al reanudarla continúa la discusión sobre los presupuestos.

El Sr. MAURA hace algunas observaciones. El Sr. PEREZ MADRIGAL le interrumpe hablando en voz baja.

El Sr. MAURA.—Eso no tiene gracia. El Sr. MADRIGAL.—Según desde donde se oiga.

Incidente y escándalo

El Sr. MAURA: Eso es una desvergüenza. El Sr. PEREZ MADRIGAL pide que retire la ofensa.

El Sr. MAURA dice que lo deja al criterio presidencial. El Sr. MADRIGAL replica diciendole que no se conforma y exige una rectificación del señor Maura.

El Sr. BESTEIRO dice queda retirado el concepto y niega el uso de la palabra al señor Pérez Madrigal. El Sr. PEREZ MADRIGAL: Aquí no hay palabra ni vergüenza.

Se produce un formidable escándalo. La protesta se hace general. El Sr. BESTEIRO exige que el se-

Los conflictos sociales en toda España

En Sevilla

Se espera la inmediata solución de varias huelgas

Sevilla, 9.—Continúan las huelgas de obreros agrícolas en Casariche, Estepa y Herrera que vienen siendo mantenidas por los huelguistas de Marchena; pero como en esta población se ha resuelto el conflicto se cree que en aquellas cesará el paro enseguida.

Diferencias entre propietarios y la comisión rural

Dicen de Los Palacios que ha quedado sin efecto la parcelación de terrenos por diferencias surgidas entre propietarios y la comisión rural.

En Córdoba

Oficio de huelga

Córdoba, 9.—Los campesinos de Carpio han presentado el oficio de huelga.

En Alcázar

Robo en dos tiendas

Alcázar, 9.—Continúan las fechorías de una banda de ladrones que actúa desde hace días.

Anoche cometieron robos en dos tiendas que también han quedado impunes a pesar de las batidas de la guardia civil para capturar a los autores.

En Salamanca

Huelga resuelta

Salamanca, 9.—Se ha resuelto la huelga de campesinos de Cantalapiedra que afectaba a 200 obreros. También parece que están en vías de solución los demás conflictos.

folas, «Aspiraciones» y «El Triunfo».

En Justicia

Lista de funcionarios judiciales jubilados

En el ministerio de Justicia habló con los informadores el señor Albornoz, el cual facilitó la lista de funcionarios judiciales, que habían sido jubilados voluntaria y forzosamente.

Se jubilan forzosamente los siguientes:

Magistrados y fiscales del Tribunal Supremo.—Don Diego María Crehuet, don José Opelet, don Pedro Martínez Muñoz, don Manuel Moreno, don Emilio de la Sierra, don Rafael Piquer, don Rafael Muñoz Lorente, don José Reinoso, don Rafael González Besada, don Máximo Arredondo, don Pablo Callejo, y don Ramón García del Valle.

De la Audiencia de Madrid se jubila forzadamente a los magistrados, don Miguel Otal, don Vicente Pascual Calabria y el abogado fiscal don Francisco de Paula Mena.

A instancia de los interesados se jubilan los siguientes magistrados, fiscales y jueces, don Juan Díaz Salas, don Daniel Chulvi, don Francisco García Berdo, don Froilán Rodríguez, don Emilio Velasco, don José Roca, don Rómulo Busat, don Luis Rubio, don Manuel Noguera, don Jaime Ruiz, don Luis Alvarez, don Alfonso Moreno, don José María Rubio, don Diego Egea, don José Caliz, don Pedro Lizán y el magistrado de Almería don Miguel Ángel Espinar Terry.

En Guerra

Varias visitas

El señor Azaña dió cuenta a los periodistas de haber recibido varias visitas entre otras, la de una comisión del Tiro Nacional y los coroneles que siguen el curso en la Escuela Superior de Guerra, para ascenso.

Por último también estuvo a visitarle la junta directiva del Centro del Ejército y la Armada.

Un herido

Sobre el suceso ocurrido a bordo del «Roberto R.»

Ayer llegó a nuestro puerto el vapor «Roberto R.» que, como ya saben nuestros lectores, ha sido teatro de un sangriento suceso ocurrido durante su travesía a nuestra población y en aguas de Tarragona.

Uno de los pasajeros sufrió un ataque de enajenación mental matando a su esposa e hiriendo a otro de los pasajeros que intentó evitarlo.

Antes de arrojarle al agua, de la que no pudo ser extralido, agredió también a otro de los pasajeros llamado José Ferrer Sánchez, de 25 años, natural de Nijar.

Es e individuo, a su llegada ayer a nuestro puerto, pasó al Hospital, en donde por el personal de guardia le fué apreciada una herida de ocho centímetros de longitud en la región occipital, de pronóstico menos grave. Después de asistido quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

DORMITORIO

compuesto de Cama con somier, Mesita de noche, Peinadora luna viselada y Armario dos lunas y viseladas 490 pesetas. Bazar «EL LEÓN»

POR TELEGRAMA

Incautación de una finca incultivada

Será cedida al Sindicato de trabajadores

Salamanca, 9.—La comisión de policía rural se ha incautado de la finca denominada «El Marín» situada cerca de esta capital y que tiene una extensión de cuatrocientas hectáreas.

La incautación se ha llevado a cabo por que el propietario de la misma la dejó sin cultivar proponiéndose entregarla para su cultivo al Sindicato de trabajadores conforme a lo preceptuado por la ley de laboreo forzoso.

POR TELEGRAMA

Chocan un correo y un barco pesquero

El primero se va a pique pero se salva la tripulación

Melilla, 9.—Se reciben noticias dando cuenta de haber ocurrido un choque entre el vapor correo «Gallos» y el barco pesquero «Vicente Ferrer», hundiéndose el primero.

La tripulación ha sido salvada por los marineros del «Vicente Ferrer». El barco hundido se dedicaba a transportes militares y hacia el viaje de Chafarinas a Melilla.

Anúnciese en «La Independencia»



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



POR TELEGRAMA

Los rumores de crisis en Barcelona

Alarma en la bolsa

Barcelona, 9.—El gobernador hablando con los periodistas manifestó que estaba recibiendo numerosas llamadas preguntándole si eran ciertos los rumores que corrían en la bolsa de haberse producido la crisis.

Se aseguraba que se había formado un gobierno presidido por don José Ortega y Gasset asignándosele la presidencia del Congreso al señor Lerroux.

Los rumores causaron alarma en la bolsa y el señor Moles conferenció enseguida con Madrid desde don de lo desmintieron todo.

POR TELEGRAMA

Por los Ministerios

En Gobernación

Nota sobre la situación económica del Monte de Piedad

La reaparición de periódicos suspendidos en Madrid y provincias

Madrid, 9-8 noche.

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y empezó su charla confirmando que recibió a una comisión del Consejo de Administración del Monte de Piedad, habiéndole hecho entrega de una nota donde se refleja el buen desenvolvimiento económico de dicha entidad.

Dijo después que había telegrafado a todos los gobernadores para que autoricen la reaparición de los semanarios que aun están suspendidos en provincias.

Agregó que también se había autorizado la reaparición de los periódicos madrileños «Acción Espa-

Muy interesante

Señoras: Con las nuevas hornillas de gas a consumo reducido que acaba de recibir la Compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» se gasta MUCHO MENOS que con carbón vegetal. Son por lo tanto

Más rápidas

Más cómodas

Más limpias

Más higiénicas

Y

Más económicas

Avisad a Lecrín, Rueda López n.º 8 Sección Comercial y nuestros técnicos os lo probarán. Además se os facilitará la adquisición del modelo que necesitáis a plazos mensuales y a precio limitadísimo.

TELEFONO, 1-3-6



Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Campana Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Florida Saldrá de Almería el día 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 14 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espejeteros estones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Camotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios FHO DE RICARDO GIMENEZ S en C.—Avenida de la República, 59.—Almería y Compañía de Almería

AGENCIA DE NEGOCIOS

“B O M”

Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España Eduardo Pérez, 12 bajo izqda.—Teléfono 4-7-3.—Almería
Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.
COLOCACIÓN DE CAPITALES SOBRE HIPOTECA
COBRO DE CREDITOS

Por Pérez Madrigal diga donde falta la vergüenza.

El Sr. PEREZ MADRIGAL declara que la frase la ha dicho por él mismo.

El escándalo arrecia. En medio del tumulto se impone el señor Besteiro amenazando con expulsar del salón al señor Pérez Madrigal.

Poco después renace la calma y continúa el debate de los presupuestos.

Se aprueban en el capítulo de obligaciones del Estado, la deuda de clases pasivas.

Intervención del señor Pildain.—Nuevo escándalo

Comienzan a discutirse los gastos de la presidencia.

Intervienen los Sres. CAMPANA, LEZIAOLA, RAMOS y PILDAIN.

Este último dice que los gastos de la Presidencia que en el presupuesto monárquico eran de un millón de pesetas se elevan ahora a muchos millones.

Lamenta que cuando miles de familias se encuentran sin tener que comer, se vuelquen en el presupuesto de la presidencia varios millones para turismo.

Se produce un formidable escándalo.

Las izquierdas apostrofan al orador llamándole farsante.

El Sr. BEUNZA grita: Oíde sin tomarlo a broma.

El Sr. PEREZ MADRIGAL y la señorita NELKEN increpan al señor Beunza.

Este dice: Los extranjeros no tienen aquí voz ni voto.

La señorita NELKEN pide explicaciones.

El Sr. BEUNZA le replica diciendole que no tiene que dar explicaciones, por que no ha habido ofensa.

—Solo—añade—me he limitado a expresar la falta de nacionalidad legal de la señorita Nelken.

Continúa el escándalo que tras de largos esfuerzos y campanillazos logra cortar el señor Besteiro.

Termina rápidamente su intervención el señor PILDAIN.

Rectifican con brevedad todos los oradores y se levanta la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

Después de la sesión

Eu los pasillos

Los rumores de crisis

Al terminar la sesión se reunieron los acostumbrados grupos en los despachos y pasillos del Congreso.

Los comentarios giraron preferentemente sobre los rumores de crisis haciéndose resaltar que habían repercutido en la bolsa de Barcelona.

Se daba como seguro la formación de un gabinete presidido por Ortega y Gasset, yendo a la presidencia del parlamento el señor Lerroux.

Manifestaciones del señor Lerroux.—El hombre de la situación

Al llegar el jefe de los radicales le rodearon un nutrido grupo de diputados.

Don Alejandro se mostró optimista sin afirmar nada, hablando solo de las discrepancias entre los socialistas, cuya disciplina, dijo, se desmorona por días.

El señor Lerroux fué felicidísimo y se le consideraba como el hombre de la situación.

La reaparición de «A B C»

También se comentó el hecho de haberse autorizado la salida de todos los semanarios de provincias y periódicos de Madrid, sin haber incluido la reaparición de «A B C», pero varios diputados aseguraron que se autorizará en el Consejo del viernes.

Declaraciones del señor Canales

El diputado señor Canales comentando su incidente dijo que será socialista a secas y no como otros que cobran por siete.

Anunció que se propone insistir en la cuestión de las incompatibilidades libre de las coacciones desde el banco azul.

POR TELEGRAMA

Mitín radical en Jaén

Durante el acto un grupo de obreros promueven incidentes

Resultan dos heridos

Jaén, 9.—En la plaza de toros se celebró el anunciado mitín radical.

Durante el acto, un grupo de obre-

ros interrumpió en la plaza promoviendo un formidable escándalo y apedreando al público, que contestó generalizándose la pedrea.

Resultaron dos heridos.

A pesar de los incidentes y de la lluvia, el acto continuó.

Tomaron parte los diputados, señores Mendizabal, Alvarez (don Basilio) y Aranda.

Un muerto y un herido por accidente de automóvil

El juez municipal de Martos, don Juan Carrasco, que acompañado de don Patricio Falcón, se dirigían a Jaén para concurrir al mitin, sufrieron un accidente por haber volcado el automóvil que los conducía.

Resultó muerto el juez señor Carrasco y herido gravemente el señor Falcón.

VAJILLA

45 piezas, decorado muy bonito y moderno 65 pesetas
Platos loza blanca llanos y soperos 7'50 docena.
Bazar «EL LEÓN»

POR TELEFONO

Ultima hora

El proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas

Conclusiones acordadas por la comisión de Justicia

Madrid, 10 tres madrugada.

A las once y media de anoche se reunió la comisión de Justicia para examinar el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

El presidente de la Asociación de padres de familia señor López Peiró presentó el informe sobre los cuatrocientos diez y siete mil afiliados a dicha Asociación.

Se examinaron los principales extremos del proyecto y se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero.—Solicitar que se prescinda de la incautación de los bienes de la Iglesia y se concierte con S. S. un concordato o un «modus vivendi».

Segundo.—Que se autorice la conservación de bienes rústicos y ganados.

Tercero.—Que se autorice igualmente a las congregaciones religiosas para desenvolver la enseñanza y para el derecho de conversión de fieles, como ocurre en todo el mundo y aun en la misma república francesa, donde no solamente esto está tolerado y admitido, si no que la enseñanza está subvencionada por el Estado.

Quinto.—Nombrar una comisión que actúe al frente de los patronatos de fundación particular.

Sexto.—Derecho a las funciones religiosas y a seguir enseñando a los niños, ancianos, etc.

En el discurso resumen el señor Portunio consideró el proyecto incongruente, jurídica y socialmente.

Agregó que no se justifica ni aun con la separación de la Iglesia y el Estado.

Afirmó que este proyecto rompe con todas las libertades sobre todo por su carácter retrospectivo.

La reunión duró hasta la una de la madrugada.

Al salir el señor Salazar Alonso manifestó que la Comisión había ratificado el propósito de que no se den informaciones públicas.

Añadió que acordaron reunirse el miércoles y el jueves próximos.

La Comisión de presupuestos.—Se discute el de Estado

Se reunió la Comisión de presupuestos discutiéndose el presupuesto de Estado.

El señor Zulueta defendió las cantidades consignadas en el mismo explicando sus necesidades.

Después manifestó que según su creencia la comisión no modificaría el proyecto.

ASISTENCIA SOCIAL

Dispensario antitracomatoso

Consulta pública y gratuita lunes, miércoles y viernes de 9 a 10

PLAZA DEL CARMEN (antigua Escuela de Artes)

Legendas y tradiciones

Sencillez y Magestad

Una piel de dos sueldos

Cuanto más grandes son los hombres, cuanto más encumbrados se han, debido a sus virtudes, menos son los que a su lado viven no venidos...

Carlomagno, el de la «barba florida», el familiar de Roldán, el que supo iniciar, con éxito insuperable, la reconstrucción del tenecido Imperio romano...

Una horrible tormenta sorprendió al soberano y a sus acompañantes cuando estaban en pleno campo. Truenos y lluvia, huracán y frío, los elementos de la naturaleza, en actitud fiera...

Llegaron a ella con las pieles empapadas de agua. El emperador, mostrándoles la suya de carnero, basta, pero impermeable, les dijo:

Solo me ha costado esta piel dos sueldos, y, sin embargo, me ha hecho mejor servicio que las vuestras, que valen un tesoro.

El Monje de San Galo, dice...

Carlomagno, aunque lleno de poderes, no abusó nunca de los privilegios que su puesto le concedía.

A la sencillez con que aparecía ante los que le rodeaban, iba unida la majestad, que tan bien sabe compaginarse con aquella en muchos casos.

Vease lo que a este propósito, refiere el Monje de San Galo, en su obra De la lactis Caroli Magni:

Ogiero, el danés se había refugiado al lado del rey Didiero. Cuando se supo que el terrible monarca bajaba a la Lombardia, se subieron a lo alto de una torre, para ver de lejos y hacer todas partes.

Pronto percibieron máquinas de guerra, en tan gran número, como las que llevaban los ejércitos de Jerges o de César.

Didiero preguntó a Ogiero. «¿Está Carlos entre ese grande Ejército?»

«No. Al ver después una innumerable masa de soldados reclutados en todas partes del vasto Imperio de los francos, dijo el Rey Combardeo a Ogiero:

«De seguro que avanza Carlos triunfante en medio de esa muchedumbre. «No—respondió el otro—, y no aparecerá tan pronto.

«Entonces, ¿qué haremos si viene con mayor número de guerreros?» «Veréis quién es cuando llegue, pero ignorar lo que hará con nosotros.

Mientras de este modo discurrían, distinguieron el Cuerpo de guardias que jamás conoció el descanso.

Al verlo, el monarca lombardo, exclamó, poseído de terror: «De seguro viene ahí Carlomagno. «No—respondió Ogiero—; todavía no.

Luego ve llegar a la comitiva, compuesta de obispos, abades, clérigos de la Capilla Real y condes.

Entonces Didiero clamó sollozando: «Bajemos; escondámonos en las entrañas de la tierra, lejos de la vista y de la cólera de tan terrible enemigo.

Ogiero, que conocía por experiencia el poder de Carlomagno, dijo temblando:

«Cuando veais a las mieses agitarse de horror en los sembrados el Po y el Tesino batir las murallas con sus ondas ennegrecidas por el hierro, entonces podréis creer que llega Carlomagno.

Enseguida empezaron a distinguir hacia Poniente, como una tenebrosa nube movida por el viento Bóreo, que convirtió el más espléndido día en ho-

rribles sombras; mas a medida que se acercaba el emperador, el resplandor de sus armas envió a las gentes encerradas en la ciudad una lóbreguez más oscura que la más oscura noche.

Entonces apareció el mismo Carlomagno, hombre de bronce, cubierta la cabeza con un casco de hierro, con manoplas férricas, el cuerpo guarnecido, una coraza sobre sus hombros, en la mano izquierda una gruesa lanza que blandía al aire, y apoyada la derecha en su temible espada.

No se veía más que hierro sobre su escudo; su caballo tenía la fuerza y el color del hierro.

Todos los que precedían al monarca, todos los que venían a su lado, todos los que le seguían, todo el grueso del Ejército, llevaban armas semejantes a la del Caudillo.

El hierro cubría los campos y los caminos. Aquel hierro tan fuerte era llevado por un pueblo más fuerte todavía. Aquella masa de hierro sembró el espanto en las calles de la ciudad, ique de hierro! ¡Ay de mí! ¡Qué de hierro!—fué el confuso grito de todos los ciudadanos.

Ogiero vió todo esto, y dijo a Didiero: «¿Haf teneis al que buscáis con tanta angustia.

Y hablando de este modo, cayó como cae un cuerpo muerto...»

La ignorancia de algunos

A tanto llega la idea de la magestad en los que ignoran su verdadera representación. A tanto llega la ignorancia de muchos hombres poseídos de extrañas ideas de lo que es la grandeza de los elegidos por su genio, por su heroísmo o por su santidad.

Carlomagno, hombre de costumbres sencillas, que daba ejemplo de austeridad y de pobreza, en ocasiones, a sus súbditos, infundía, sin motivo, espanto, con su poder, a los que, estando lejos de su persona, no veían en ella más que la representación de lo más extraordinario de la tierra...

CLARO ABÁNADES

EL MEJOR

PIMIENTO MOLIDO EXTREMEÑO

Y las mejores especias molidas para embutidos las encontrareis en casa

JOSÉ ABAD NOVIS

Castelar, número 5, (esquina a la Glorieta.)

De Instrucción Pública

Posesiones

Remiten copias de sus respectivas posesiones, don Francisco Aznar, maestro interino de Huércal-Overa; don José Berenguel, de Fuente-Santilla (Adra) y don José Iglesias de Aguilar, de Tabernas.

Presupuestos de material

Remiten presupuesto de material los señores siguientes: Doña Esperanza Capella, de Laujar; doña Milagros Berenguel, de Mecenas; don José Reche, de Rambla de Oría; doña Concepción Bello, de Angosto; don Gabriel Morales, de Los Adriaes; doña Adela Rueda, de Sufli; doña Concepción Cano, de Chirivel; doña María S. Lara, de Blanco; doña Rosario Fernández, don José López y don Federico Lorenzo, de Baccares; don Juan Ruiz, de La Hojilla; don Francisco Agudo, de Cantoria; doña María Muñoz, de Bédar; don Daniel Carretero, de Celajá; doña Celia Cid, de Cantoria; doña Teresa Moro, de Huerta de Abajo; don Rafael Azor y doña Ana Garrido, de Somontín; doña Rosa Martínez, de la Cañada de San Urbano; doña Dolores Gómez, de Níjar; y doña Teresa Moreno, de Cuevas.

Nombramientos de interinos

Por el Consejo Provincial de 1.ª enseñanza han sido nombrados con carácter interino, doña Francisca Lasala,

para Alfalz de Los Gallardos; doña Josefina García Rosellón, para La Carrasca; doña Adoración Juárez Molina, para Albánchez núm. 2; doña Matilde Rodríguez Vargas, para Los Ruedos de Huércal-Overa; doña Josefina Andrés Díaz, para Rodalquilar; doña Guadalupe Martínez Guerrero, para Herreiras (Cuevas); doña Josefa López Rodríguez, para Alfoquia; doña Genara Martínez Guerrero, para Cuevas del Almanzora.

Creación de escuelas

Han sido creadas definitivamente en esta provincia las escuelas nacionales que se mencionan a continuación: Pueblo de San Francisco, Ayuntamiento de Albóx, una mixta servida por Maestra.

Barrio de San Francisco, del mismo Ayuntamiento, otra de igual clase. Benahadúz, casco, una de niños y otra de niñas.

Cuevas del Pájaro, Ayuntamiento de Carboneras, una unitaria de niños. Presillas bajas, Ayuntamiento de Níjar, una mixta servida por Maestra.

Rambla, Ayuntamiento de Taberno, una de igual clase que la anterior.

Los estudios del primer año del Bachillerato

El Ministerio de Instrucción Pública ha dispuesto que los alumnos del primer año del Bachillerato por el plan de 1903 que tengan pendiente de aprobación una o dos asignaturas, continuarán por el mismo plan, aprobando por el nuevo las análogas a las que les restan de aguel.

Que los alumnos que no hubiesen aprobado más que una o dos asignaturas del primer año del Bachillerato de 1903 continuarán por el nuevo, convalidándose para esto las análogas que aprobaron por el antiguo.

Reformas en la Primera Enseñanza

Al Consejo de ministros último celebrado ha llevado el señor De los Ríos el anunciado proyecto de ley de Bases de la Enseñanza Primaria, del que nuestros lectores tienen ya conocimiento.

También examinó el reglamento de régimen interior de las Escuelas Normales, y un decreto de amplia reorganización de la Inspección de Primera Enseñanza.

Se ha enviado a la «Gaceta» la relación de aspirantes admitidos en el concurso de selección para proveer las diez plazas de inspectores maestros creadas en el vigente presupuesto. Han solicitado 266 maestros, de los que 226 tienen la documentación completa. Se nombra al mismo tiempo la Comisión seleccionadora.

Está terminada la reforma de la enseñanza de adultos y clases complementarias y sólo pendiente de algunos detalles estadísticos que se han pedido con urgencia.

NETTOSOL. TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NECROLOGÍA

En la iglesia de Santo Domingo se celebró ayer un funeral en sufragio del alma de la señora doña Nicolasa Morcillo Santos de Sedano. Al acto asistió numerosa concurrencia. Renovamos nuestro pésame a la familia de la finada y en especial a su esposo don Sotero Sedano.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.—pral.

Correo de la Provincia

Olula del Río

Riñen por cuestiones amorosas

En el caserío de la Noria de este término municipal promovieron un fuerte escándalo en riña los vecinos Juan Sáez Díaz, de 18 años y Antonio Juarez Sáez, de 23.

Este último agredió a Juan, dándole varias bofetadas. El motivo de la riña ha sido por cuestiones amorosas.

Por la Guardia civil ha sido instruido el oportuno atestado.

Huércal-Overa

Una caballería atropellada por una camioneta

En el kilómetro 240 de la carretera de

Motril a Murcia fué atropellada una caballería por la camioneta matrícula de Almería número 1903, hiriéndola gravemente.

La camioneta es propiedad de Antonio Pérez Amat y marchaba conducida por José Pérez Pérez.

La caballería atropellada pertenece al vecino de esta población Agustín González García, que dió cuenta del suceso ante la Benemérita de este puesto.

Según parece, el accidente no pudo ser evitado.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ, Núm. 9.

Notas deportivas

Del partido del domingo

He aquí, como relata la prensa murciana el encuentro celebrado el domingo en el campo de la Ciudad Jardín: «El Plus Ultra-Lisvert, el entusiasta equipo cartagenero, salvó el domingo pasado un gran escollo en Almería, empatando con el equipo de aquella localidad en partido de campeonato.

Es importantísimo este empate para su clasificación, esperando que éste punto arranque en terreno forastero, sea la clave del campeonato.

Los «plus-ultristas» realizaron un magnífico encuentro, plétórico de jugadas bellas, y sobre todo, actuaron con gran inteligencia, lo que les valió llevar de cabeza al equipo andaluz, que por más que lucharon denodadamente por conseguir el triunfo, no lo consiguieron, proporcionando a la afición almeriense un gran disgusto, ya que ella creía en una fácil victoria de los suyos.

El partido fué en extremo interesante, desde el primer momento, y todo él fué jugado a gran tren. Unos y otros jugaron estupendamente, sobresaliendo el equipo cartagenero, que llevó siempre la iniciativa, por cuyo motivo los espectadores le tributaron cariñosos aplausos.

En la primera parte tiraron infinidad de veces a la puerta los delanteros cartageneros, especialmente Garre, que lanzó dos soberbios chutazos, que no fueron goals, de milagro. Con estas panderas ganó el partido el portero almeriense.

En la segunda parte marcaron nuestros equipos, por mediación de Garre, al recibir un magnífico pase de Ginés. Desde este momento el juego tomó más interés, y ambos equipos contendientes desarrollaron un fútbol emocionante. Bafalliu, el interior izquierdo cartagenero, con tan gran dominio de esférico, creaba jugadas maravillosas. Joselito, siempre valiente y acometedor, era la sombra de la defensa atlética; y los medios y la defensa, sobresaliendo Bruno, Arango y Quique, componían una infranqueable barrera.

Cuando finalizaba el encuentro, una intervención desgraciada del meta cartagenero hizo que empatara Curado, originando este goal el natural contento entre los espectadores.

En honor a la verdad hemos de decir que el «team» almeriense es uno de los más potentes de este grupo; está compuesto por jugadores profesionales.

El señor García Calvo realizó un arbitraje perfectísimo e imparcial, por lo que ambos equipos le felicitaron.

El público de Almería aplaudió al equipo cartagenero durante el trayecto del campo de fútbol al hotel donde se hospedaba, lo que prueba las simpatías que ha dejado este entusiasta equipo en la capital mencionada.—Shoot.

FOR TELEGRAMA

Asalto y robo en una fábrica

Los comerciantes piden que se les indemnice

Bilbao, 9. Se suceden constantes asaltos y robos. Durante la madrugada última unos ladrones penetraron en la fábrica de armas de Aurrea.

Pistola en mano maniataron a los dos guardas y se dedicaron a desvalijar el establecimiento, de donde se llevaron gran cantidad de armas.

Varios comerciantes de Baracaldo perjudicados por los recientes asaltos y robos, han pedido al gobernador que el Estado les indemnice.

Alcance político

Reunión de los representantes de minorías

Una nota sobre la Federación de izquierdas

Madrid, 9-12 noche. Se reunieron los representantes de las minorías gubernamentales.

De lo tratado en la reunión se facilitó una nota diciendo que habían examinado la formación de la Federación de izquierdas, existiendo perfecta unanimidad en estimar que conviene seguir colaborando con los socialistas.

Se agrega en la nota, que para concretar otros puntos se volverán a reunir el miércoles próximo.

Las elecciones en Barcelona enjuiciadas por el señor Lerroux

El jefe de los radicales, señor Le

HERNIAS (¿Como pueden curarse?) LEA Y MEDITE EL PÚBLICO INTELIGENTE:

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento éste que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (Schwalbe, ya publicada en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duran unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente. GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y seis años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevárselos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fé, sobre la cual conviene reflexionar.

GABINETE ORTOPÉDICO de JERÓNIMO FARRÉ. Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6.

Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres) núm. 5. Madrid

En ALMERIA, HOTEL CONTINENTAL, el día 22 del actual mes de Noviembre. En BERJA, HOTEL SUR ESPAÑA, el día 26.

rroux ha manifestado que las elecciones próximas en Cataluña están difíciles. En Barcelona tendrán un triunfo los radicales, y el resto de la Esquerpa implantará el Estatuto.

El estudio de la cuestión de las responsabilidades

Se ha presentado una proposición pidiendo al gobierno que se nombre un tribunal compuesto de 17 miembros para activar y terminar el estudio de las responsabilidades.

Los sucesos de Badajoz

Un guardia implora por sus hijos para que no le maten

Badajoz, 9.—Continúa la agitación en algunos pueblos, habiéndose solicitado el envío de fuerzas de la benemérita a varios pueblos importantes.

Se desconocen los pormenores de lo ocurrido en Navalvillar, pero se sabe que uno de los guardias acorralado por los grupos de revoltosos entregó a éstos el fusil pidiéndoles por sus hijos que no le matasen.

BARCELONA

La venta de empleos

Barcelona, 9. El jnez que entiendo en la causa por la venta de credenciales, recibió hoy declaración de varios encartados quienes manifestaron que no recordaban quienes los habían empleado.

Huelga de brazos caídos

Los lavadores de coches han declarado la huelga de brazos caídos.

Visita de Maciá al nuevo Parlamento

El jefe de la Generalidad, señor Maciá, estuvo hoy visitando las obras del nuevo Parlamento catalán.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAR N.º 10

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 6.

AUTOMÓVILES Hispano - Suiza

Ofrecemos el tipo de camioneta 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica. Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pié fábrica Barcelona

Agentes Vendedores para Almería y su provincia Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

Aficionados fotográficos Casa «DANIEL DE SANTOS» ÓPTICO

Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia. Teléfono, 1-8-9.—Avenida de la República, número 2.—ALMERIA

Pequeños sucesos

El «Gallo»

Francisco Rueda Sánchez denunció en la Comisaría de Vigilancia a Juan García Belmonte (a) Gallo que le insultó, amenazó y trató de agredirle con una piedra.

Intervino para calmar la furia del «Gallo» José Delgado Malpica y entonces aquí le asestó una pedrada en la cabeza causándole una herida de la que hubo de asistirle en la Casa de Socorro.

El importe del coche

Serafin Herrada García denunció a Marcos Bascuñana Fenoy y a tres más por negarse a abonarle 23'50 pesetas, importe de un servicio de coche.

SERRIN DE CORCHO

Armstrong

Disponible en almacén de AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

A. Maresca

MEDICINA INTERNA RAYOS X

Zaragoza, 6. Consulta, de 3 a 6.

DR. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN MATRIZ Y PARTOS Consulta de 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBAÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

Lindísimos Dormitorios

Elegantísimos Gabinetes

Preciosos Comedores

Nuevos modelos.

Precios sorprendentes

BAZAR «EL LEÓN»

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, jueves

Santos Andrés, Avelino, Justo, Demetrio, obs.; Teoctiste, vg.; Trifena, cf.; Amano, dc.; Victoria, Ninfa, vgs.; Trifón, Respicio, Tiberio, Modesto, Florencia, mrs.

La misa y oficio divino son de San Andrés Avelino con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, viernes

Santos Martín, Verano, obs.; Bartolomé, ab.; Menas, anac.; Valentín, Feliciano, Victorino, Atenedero, mrs.

La misa y oficio divino son de San Martín con rito doble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy en la Sagrada Familia. Mañana en el Sagrado Corazón.

En sufragio de las Animas

En la iglesia par oquial de San Pedro se celebrará solemne novenario de Animas con el siguiente orden de cultos:

A las seis y media de la tarde. Santo Rosario, Meditación, Ejercicio y Responso solemne.

A las 9 de la mañana. Misa cantada de Requite.

En Santiago se celebra el mes de Animas. Todos los días al toque de Oraciones, Rosario, Ejercicio, Meditación y Responso cantado. Los domingos plática.

En la iglesia de Santa Clara, a las 5.

En la Capilla de la Piedad de la S. I. Catedral, promovidos por la Congregación de la Buena Muerte.

Por la mañana a las ocho y media. Misa de Comunión con Manifiesto Menor.

Por la tarde a las cuatro y media. Exposición, Rosario de Animas, Ejercicio y Bendición co. S. D. M.

Habrán pláticas los miércoles y domingos. Deberán asistir todas las asociadas y demás personas devotas de las Animas.

Obra de las Tres Marías

En la Iglesia del Sagrado Corazón mañana, segundo viernes de mes, celebrarán las Marías de los Sagrarios los cultos siguientes:

Por la mañana a las ocho y media Misa de Comunión.

Por la tarde a las cinco y media Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio, Plática y Reserva.

Adoración Nocturna

Hoy velará el turno 9.º «San Francisco de Asís». Mañana corresponde al turno 11.º «San Domingo de Guzmán».

T. S. H.

Programas para hoy BARCELONA.

19.00. Concierto por la orquesta Trío de Radio Barcelona.

«Rondó alla turca». W. A. Mozart, «Berceuse». N. Rimsky Korsakoff, «Aubade» (solo de violín). Caludi; «El rey de Lahore» (selección). Massenet.

19.30. Noticias de Prensa. Cotizaciones de monedas. Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

21.00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21.10. Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.

22.00. Sesión dedicada al poeta Francisco Villaspesa. Semblanza literaria por Miguel Nieto. Recitación de poesías de dicho poeta, por la actriz Carmen Illescas.

23.15. Selección de una ópera, en discos de gramófonos.

24.00. Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.30. Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Un escogido programa sinfónico. Noticias de Prensa. Cierre de la emisora.

MADRID.

22.30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

Conciert. sinfónico dirigido por Salvador Bacarisse, dividida en tres partes. 23.45. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24.00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Noticias

Alta en el padrón de vecinos

Don Francisco Cerezuola Ramírez solicita ser dado de alta en el padrón de vecinos de nuestra capital.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Contra el padrón de cédulas

Durante el día de ayer presentaron don José Benítez Blanes, don Antonio Oliveros Ruiz y don Plácido y don Antonio Langle Rubio escritos contra el padrón de cédulas personales.

Solicitando un nombramiento

Encarnación Checa ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solici-

tando se le nombre jardinera del Cementerio municipal.

Se alquila

Bonita casa-cortijo en las inmediaciones del Quemadero. Sitio espléndido y muy sano. Luz eléctrica. A diez minutos de la capital.

Razón en la Administración de este periódico.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor noruego «Sifli», de Valencia, con carga general. —Idem inglés «Gartmore», de Valencia, con idem idem. —Idem español «Roberto R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor inglés «Gatmore», para Glasgow, con carga general. —Idem español «Roberto R», para Algeciras, con carga general y pasajeros. —Idem idem «Delfin», para Melilla, con

carga general, pasajeros y correspondencia. —Pailebot español «Antonio Acosta» para Cartagena con carga general.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Compañía de sainetes líricos y zarzuelas. Función para hoy jueves, a las 9'45.

La zarzuela en un acto, dividido en dos cuadros en verso, original de don Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, «La Viejecita».

La humorada lírica en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de Carlos Arniches y Enrique García Álvarez, música de los maestros Valverde (hijo) y Torregrosa, «El pobrecito».

En Hesperia

Cine sonoro. Por la tarde a las 5'30. «Hermana de Farándula».

Por la noche a las 9'45. «Noticiero Foch núm. 4», «París rinde homenaje a Joffre» y la película sonora «El salvador».

«En las revoluciones hay dos clases de gentes; los que las hacen y los que las explotan.»

A todos los herniados

Con la creación de nuestro moderno y científico aparato «HERNIUS» hemos RESUELTO DE UNA VEZ Y PARA SIEMPRE el problema herniario ya que nuestro invento, ha llenado el vacío que había en la ciencia de curar hernias; gracias a él ya no hay seres inútiles que padezcan, ni nadie puede morir de la terrible estrangulación herniaria. pues con el maravilloso «HERNIUS», que no lleva trabas ni tirantes de clase alguna, que no pesa ni abulta y se adapta al cuerpo como una prenda de vestir, se recupera la alegría de vivir y todo enfermo se transformará en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Al adquirir el «HERNIUS», no adquiere usted un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico dotado de vida, que actuando como el propio tejido suple la peligrosa deficiencia de su organismo y en breve tiempo y con increíble facilidad VENCERA totalmente su hernia, por antigua y voluminosa que sea.

Nuestros modernísimos aparatos son los únicos que se construyen exprofeso para cada edad, para cada sexo y para cada Hernia sobre medida y molde anatómico de la región enferma lo cual da la seguridad absoluta y un bienestar tal que jamás recordará usted que está herniado y menos que lleva aparato.

Visita en ALMERIA:

Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS en ALMERIA el DOMINGO 13 de Noviembre en el Hotel Simón, de 9 mañana a 5 tarde.

IMPORTANTE:

Nuestro Agente visitará en: GUADIX el SABADO 12 de Noviembre en el Hotel Comercio. BAZA el LUNES 14 de Noviembre en el Hotel Granadina.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» - «Salvación del Herniado»

Calle Pelayo, 62, pral. 2.ª (esquina Ramblas) - Teléfono 14346.

BARCELONA

UNA CUCHARADA DE SALUD

Una cucharadita de Magnesia S. Pellegrino tomada todas las mañanas en ayunas normaliza las funciones intestinales y asegura buen apetito y excelentes digestiones.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA

Se vende en forma calcinada con o sin anís y efervescente, en frascos y en cajitas de una dosis.

Una gran Revista Gráfica para el público Hispano-Americano

De sobra la conoce usted. Es «La Hormiga de Oro» ilustración católica semanal que se viene publicando en Barcelona desde el año 1884.

A pesar de su veterania, es una de las publicaciones más amenas y más interesantes, a la par que mejor confeccionadas, que se publican en España, pues ha sabido renovarse al correr el tiempo, adaptando los modernos progresos materiales a su espíritu tradicional.

Todas las semanas «La Hormiga de Oro» ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad, explorando con tal objeto la actualidad nacional y extranjera para lo cual tiene establecido un extenso servicio de repórters fotógrafos profesionales y agencias gráficas que le aseguran en todo momento una completa información de la actualidad mundial.

Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couche» 2.000 grabados como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable. Varias tricomías.

Si no es usted suscriptor y desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo: escriba hoy mismo al Apartado, 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso alguno, un número de muestra.

Si le gusta, suscribiéndose ahora, aborandando el importe de 1933, recibirá gratis la revista hasta fin de diciembre. Precio de suscripción anual: España, 25 pesetas; América, 30; Europa y demás países, 35 pesetas al año.

Descubrimiento americano que reprime los ataques epilépticos

Nueva York, E. U. A. — Informes entusiastas de médicos de Europa, Asia y América traen nuevas esperanzas a los que sufren de epilepsia.

Puede obtenerse un librito gratis, titulado «¿Puedes curarse la epilepsia?», escribiendo a: J. R. Fern (Dept. 130 C), 30, Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Lea V. todos los días «La Independencia»

ARCAS GRUBER

Su tranquilidad,

sus valores, sus documentos, la seguridad de sus negocios, ¿cuánto valen? Seguramente mucho más que lo que cuesta un arca Gruber. Le conviene a usted estudiar lo antes posible la adquisición de una caja de seguridad moderna. Pida hoy mismo nuestro catálogo de arcas.

MATEU GRUBER
BILBAO APARTADO 185

MOLINOS para todos los usos

MATEU GRUBER
BILBAO MADRID
S. Mamés 33 Ferraz 8
Tel. 14247 Tel. 36625

Dirección postal: Apartado 185 BILBAO

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don José de Velasco. Practicante, don Rafael Lara. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Manuel García Gato.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintidós, don José Velasco Angulo.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta.